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ATA DA REUNIÃO DA DIRETORIA DA ABAS-RJ 
REALIZADA NO DIA 12.11.2009, ÀS 18H 30MIN 

 
 
  Presentes à reunião os sócios abaixo listados: 

1. Humberto José T.R. de Albuquerque 
2. Egmont Capucci 
3. Gerson Cardoso da Silva Júnior 
4. Amilcar Pereira Silva Júnior 
5. William Weber 
6. Luiz Carlos Goulart Dornelles 

 

  De acordo com a convocação, foi iniciada a reunião às 19:00 horas 

para discussão da pauta abaixo discriminada: 

a. Aprovação da Ata da reunião realizada em 03.09.2009; 
b. Notícias da Diretoria; 
c. CTAS-CNRH; 
d. Curso de curta duração, evento Dia das Águas; e 
e. Assuntos Gerais. 

 

  DEBATES E APROVAÇÕES: 
 

a. Aprovada a Ata da reunião de 03 de setembro de 2009. 

b. A presidência deu as seguintes informações: 

― A ABAS-Sede implantou novo sistema de gerenciamento de 

associados, em ambiente de Internet.  O sistema pretende tornar o site da ABAS 

mais interativo e legível.  Os associados brevemente receberão login e senha; 

― Informado que a minuta do Decreto de Regulamentação da Lei 

Federal nº 11.445, de janeiro de 2007 (Lei de Saneamento Básico), está 

tramitando nos Ministérios da Justiça, Fazenda, Transportes, Saúde, Comunicações, 

do Meio Ambiente e Casa Civil.  Foi inserido no art. 7º o parágrafo 4º com a 

seguinte redação: “§ 4º - Entende-se como sendo a instalação hidráulica predial 

mencionada no caput a rede de tubulação de água que vai da ligação de água da 

prestadora até o reservatório de água do usuário”.  Aguardamos a tramitação, para 

que em seguida seja aprovado pela Presidência da República. 

― Dado conhecimento das Atas das últimas reuniões do Conselho 

Deliberativo da ABAS-Sede, o Manual de Funcionamento dos Núcleos Regionais e o 

Guia para Organização de Eventos; 

― Dado conhecimento de correspondência da ABAS que informa 

sobre dificuldades financeiras que estão impedindo a transferência de recursos para  
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os Núcleos e informa que deverá estar sendo disponibilizado até o fim do ano de 

2009. 

― Foi colocada a dificuldade de realização do curso de curta 

duração que estava previsto para novembro/2009, em função de que a CEDAE não 

oficializou a liberação do geólogo Egmont Capucci, bem como, está solicitando a 

liberação do pagamento para seus profissionais. 

― A tesouraria realizou pagamentos ao jornalista William Weber 

até setembro de 2009, como também, do responsável pela manutenção do site.  

Foi entregue ao Tesoureiro os extratos da conta bancária de janeiro a setembro de 

2009, para que o mesmo possa providenciar a prestação de contas do período e a 

remessa para a ABAS-Sede. 

― Informada sobre nossa participação na última reunião do CERHI, 

na qual protestamos contra a emissão da Cartilha da CEDAE, por constar 

incorreções técnicas e legais. 

― Foi aprovada a realização do curso de curta duração 

“Procedimentos Legais, Construtivos e Operacionais de Poços Tubulares em 

Aquíferos Fluminenses”, para os dias 23 e 24 de março de 2010, durante as 

comemorações da Semana das Águas.  Ficou acertado que Amilcar entrará em 

contato com a geóloga Elisa para lecionar a parte referente aos aspectos legais.  Se 

aceitar, deverá nos remeter o mais rápido possível a ementa, para que possamos 

confeccionar o folder para divulgação imediata.  Humberto, juntamente com 

Egmont, tratará da liberação do geólogo Egmont que ministrará o curso, bem como 

acertará a participação gratuita de técnicos da CEDAE. 

― Aprovada a realização de palestras, em comemoração ao Dia das 

Águas, no dia 22 de marco de 2010, que será realizada no auditório de geologia da 

Fundão ou no auditório do CETEM.  Será necessário contar com apoio de empresas 

ou instituições públicas para fazer face as despesas com: convites, folder, banner, 

coffe break, auditório, som, datashow, certificados, etc. 

Em princípio serão convidados palestrantes das seguintes 

instituições: 

SRHU/MMA – Política de recursos hídricos. 

ANA – Programa Nacional de Águas Subterrâneas. 
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INEA – Política e legislação estadual de recursos hídricos 

subterrâneos. 

CTAS/ABAS – Visão estratégica das águas subterrâneas. 

ABAS-Núcleo RJ – Potencialidade das águas subterrâneas no 

Brasil e Rio de Janeiro. 

UFRJ (Prof. Gerson) – Aquíferos Costeiros. 

A intensão é a aproximação da ABAS-Núcleo RJ com os órgãos 

gestores e Comitês de Bacias. 

― Assuntos Gerais: 

 Amilcar propôs a utilização do site na divulgação de assuntos 

relevantes. 

 Solicitado ao Gerson a elaboração de artigo sobre aquíferos 

costeiros, tema do próximo Congresso Brasileiro de Águas 

Subterrâneas em 2010 e do evento internacional em 2012 a 

ser realizado em Búzios – RJ. 

 O site divulgará o livro Água, de Kenitiro Suguio e também 

dar uma nota sobre o encerramento da AIPT. 

 Foi aprovado o calendário de reuniões para o ano de 2010. 

 
 

Rio de Janeiro, 12 de novembro de 2009 
 
 
 
 
 EGMONT BASTOS CAPUCCI 

Secretário da Assembléia Geral 

 

 
 


